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1. Aanleiding 

Op 22 mei 2026 heeft het Tweede Kamerlid Mohandis (PRO) vragen gesteld over 

Sportakkoord II en de evaluatie van het Sportakkoord. Er is gevraagd de 

Kamervragen voor het debat op 30 juni te beantwoorden. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De Kamervragen gaan in op uitkomsten van het evaluatie onderzoek Sportakkoord 

11 door Berenschot, het wegvallen van een deel van de sportakkoord middelen en 

tevredenheid van verschillende partijen over en met het Sportakkoord. 

Het doel van het evaluatieonderzoek was om te beoordelen in hoeverre het 
instrument ‘Sportakkoord’ heeft geleid tot veranderingen in de totstandkoming en 

uitvoering van sportbeleid op zowel landelijk als lokaal niveau. Daarbij is expliciet 

gekeken of deze veranderingen structureel en duurzaam zijn verankerd, met 

bijzondere aandacht voor samenwerking tussen partijen. Het gaat over 

Sportakkoord 1 en Il, dus de periode 2018 tot en met 2025. 

Het evaluatieonderzoek richt zich specifiek niet op: 

« De resultaten voortkomend uit de werkafspraken. Die worden elk half jaar 

door Mulier instituut gemonitord. Eind 2026 komt Mulier met een 

concluderende rapportage hierover. 

« De tevredenheid bij sportverenigingen, sporters, gemeenten, en andere 

partijen over het Sportakkoord. 

Een antwoord op de vraag over een mogelijke toename van sport- en 

beweegdeelname door het Sportakkoord is niet te geven. De ontwikkelingen in 

sport- en beweegdeelname worden landelijk gemonitord, maar deze gegevens zijn 

niet terug te herleiden tot effect van de inzet van het Sportakkoord als 

instrument. 
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4. Toelichting 

a. Financieel-economische gevolgen, arbeidsmarkteffecten en regeldrukeffecten 

N.v.t. 

b. Juridische aspecten 

N.v.t. 

c. Politieke en maatschappelijke context 

Het Sportakkoord is in 2018 gesloten en aangejaagd door minister Bruins. In 2022 

is Sportakkoord I1 gesloten door minister Helder. Het Sportakkoord was in de 

afgelopen jaren geen veelbesproken thema in de Tweede Kamer. Het onderwerp 

clubondersteuning en hoe het Sportakkoord aansloot op de behoeften van 

verenigingen is wel een terugkerend onderwerp geweest. 

Motie Tweeminuten debat Leefstijlpreventie 18 juni jl. 
Tijdens het tweeminuten debat leefstijlpreventie op 18 juni jl. heeft Kamerlid Dijk 

(SP) een motie ingediend die het volgende aangeeft: 

evaluatie van het Sportakkoord blijkt dat deze succesvol zijn geweest, 

constaterende dat deze resultaten weer vervallen als de financiering stopt, 

verzoekt de regering om de financiering van de het Sportakkoord per 2027 niet te 

laten vervallen 

Minister Hermans heeft het lid van Dijk gevraagd om de motie aan te houden en 

constaterende dat uit de 

in te dienen en te laten appreciëren bij CD sport en bewegen. De heer Dijk was 

akkoord. 

Bezuinigingen Kabinet Schoof 
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In 2024 zijn de bezuinigingen aangekondigd door kabinet Schoof.* Hieronder een olelknd 

overzicht van de middelen waarop bezuinigd is door kabinet Schoof en die de 

sportsector geraakt hebben. 

Activiteiten Bedrag bezuinigd Vanaf wanneer 

Niet voortzetten van 
lokale middelen 

€10 min 2027 

Sportakkoord 

Korten op de BOSA- €28 min 2026 en 2027 

regeling €53 min 2028 

Kennis en Innovatie €5 min 2026 
Korting op alle SPUKS 10% 2026 

Voortbouwen op resultaten uit Sportakkoord 
Hoewel de bestuurlijke afspraken van het Sportakkoord rondom de breedtesport 

eind 2026 aflopen, is het ministerie nu volop in gesprek met alle partners om 

voort te bouwen op de activiteiten en resultaten uit het Sportakkoord. Zo zijn er 

vergaande plannen over clubondersteuning, lopen activiteiten uit het 

uitvoeringsprogramma ‘Sporten en bewegen voor mensen met een handicap is 

vanzelfsprekend in 2030’ door en wordt er gesproken met gemeenten en 

sportorganisaties over het verder doorzetten van de vier V's ten aanzien van 

veilige sport. Daarnaast loopt het strategisch kader topsport, als onderdeel van 

1 Kamerstuk II, 2024/'25, 36 600 XVI, nr. 32 
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het Sportakkoord door tot en met 2032. U informeert in het najaar de Kamer over 

de uitkomst van deze gesprekken. 

5. Afstemming 

Op een aantal vragen is afstemming geweest met NOC*NSF. 

6. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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